



拧紧燃气“安全阀” 筑牢春节安全“群控防线”

“阿姨，厨房要开窗保持通风，炒完菜一定要记得关燃气……”近日，成都锦江区成龙路街道夯实安全责任，组织辖区各社区、物业服务公司和燃气公司，共同开展春节前燃气安全宣传与排查专项行动。期间，街道和社区着重对辖区特殊群体以及老旧院落、出租房屋等薄弱环节开展隐患排查30余次，确保排查工作全覆盖无死角，切实保障人民群众生命财产安全。

多方联动排查隐患 守护居民用气安全

记者了解到，从1月10日至17日，成龙路街道枫树社区党委联合燃气公司和小区物业组成工作小组，依次走访了辖区的独居老人家庭，对屋里的燃气设备进行了安全排查。检查的同时，工作人员还就日常生活用气的注意事项向老人们进行了科普宣传。针对走访中发现的问题，社区在现场告知住户限时整改，并督促物业服务公司做好燃气安全的日常巡查工作。

“春节将至，社区已将燃气排查作为重点工作，与辖区店铺商家和单位签订了2022年安全责任书，全面排查整改安全隐患，严查第三方破坏燃气管道行为，严厉打击燃气领域无证经营，做到安全教育不放过、查找问题不



入户检查燃气安全。

放过、整改隐患不放过，保障居民安全生产生活。”枫树社区相关负责人说道。

与此同时，街道所辖的蓝谷地社区开展了户内燃气安全隐患督促整改工作。记者了解到，此次燃气安全隐患整改共涉及4个院落、56户居民。社区已向各物业公司发送院落居民燃气安全隐患台账，开具安全隐患限期整改通知书，并向居民发放燃气使用温馨提示，要求物业公司协助燃气安全隐患家庭限期落实整改，并

每日向社区汇报整改进度。

“目前，蓝谷地辖区燃气安全隐患整改工作进展情况良好，已有32户完成整改。我相信通过大家的共同努力，必定能筑牢燃气安全防线，保障广大居民的生命财产安全。”蓝谷地社区相关负责人表示。

强化职责狠抓落实 筑牢燃气安全防线

前不久，重庆市一街道办事处食

堂发生疑似燃气泄漏引发的爆炸坍塌事故，最终导致16人死亡、10人受伤。为深刻吸取燃气安全事故教训，推动辖区燃气安全管理工作整体水平提升，成龙路街道第一时间召集金火焰燃气、华都燃气等7家液化石油气公司以及辖区物业公司、各科室与社区举行燃气安全工作会议。

记者了解到，会议强调各科室、社区按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总体原则，扎实开展燃气安全和电瓶车安全相关工作，建立相关工作台账、落实监管规定、定期报送工作开展情况。同时，街道要求各燃气公司要按照《成都市燃气管理条例》，对客户用气条件进行审查，不符合安全条件的不得供气，定期开展安全检查，提醒用户整改，并将隐患问题报街道办事处备案。

“关注燃气安全，保障安全用气，是全社会的共同责任。街道还将加大燃气安全宣传和管理的工作，履行管理责任，协同燃气公司和物业服务单位做好居家燃气安全工作，确保责任明确到人、信息链条畅通、应对快速及时，形成燃气安全工作群防群治的良好局面，切实保障人民群众生命财产安全。”成龙路街道相关负责人介绍说。

华西社区传媒记者 高昊焜 街道供图

要过年了 彭州百万只板鸭“出街”

随着虎年春节临近，近日，彭州九尺镇“板鸭一条街”又成了一道“美食风景线”，不同风味板鸭一同“出街”，甚是壮观。据九尺镇相关负责人介绍，“春节黄金档板鸭总销量预计百万只以上”。值得一提的是，今年街上的九尺板鸭还头顶着“四川省农村生产生活遗产”的光环。

早在1986年，彭州九尺镇就被四川省誉为“板鸭之乡”。“板鸭一条街”位于九尺镇天鹅街、九兴西路一线。每年春节前后，沿街商家便将精心制作的板鸭及腊味摆上街面，顾客也如“候鸟”般扎堆出现在这里，故而得名。

据统计，九尺板鸭2021年销售量约1300万只，销售额约8亿元；其中，在“板鸭一条街”所在宝马村完成的生产销售占比高达85%。该村6600余村民中约有2400人从事板鸭制作与销售，占比超过36%，由此得名“板鸭村”。“受疫情影响，线下销售有一定下滑，但线上渠道得到了弥补。有的打电话来，有的发微信来，谈好价格、数量，我们发货过去。双方不接触，既方便又安全。”一位板鸭店负责人告诉记者。

在彭州，若家里有客人拜访，多宰一只九尺板鸭，便是彭州人的待客之道。九尺板鸭为啥好吃？首先是优选原材料。过去九尺板鸭多以当地泉水



板鸭“出街”。

鸭为原材料。随着政区划调整九尺镇与原升平镇合并，原升平水稻种植面积逾3万亩。“鸭稻共作”使得以稻田鸭为原材料制成的“精品板鸭”逐渐走俏，肉质劲道，咸味适中，风味独特，掀起了一场板鸭食材迭代升级。

其次就要说制作工艺了。“板鸭的制作分为宰杀清洗和烹饪制作两大步骤。第一步必须反复漂洗，清除体内脏物，若是干板鸭需加入精盐、香料反复腌制，经过烟熏、风干等环节制成；若是卤板鸭，则需晒干水分，采用锯末烟熏之后下锅卤制，卤水精选八角、茴香、花椒、陈皮、老抽、白糖等多种香料熬制而成，肉泽鲜亮，香味醇

厚，成就九尺板鸭独有的风味。”“梁老二板鸭店”创始人梁自忠告诉记者。

临近年关，“板鸭一条街”上除了板鸭、风吹鸭，还挂满了香肠、腊肉、猪头、猪舌、腊鱼、缠丝兔等舌尖美食。扑面而来的年味儿让人忍不住深吸一口。九尺镇相关负责人告诉记者：“我们正从培育川味乡村文化消费新场景、传承创新非物质文化遗产、融合文创农创助力乡村发展等方面入手，精心培育‘舌尖九尺’美食品牌。幸福美好生活少不了舌尖上的幸福‘食’光。”

华西社区传媒记者 李玥林
九尺镇供图

资讯

“爱心档案”精准送温暖 独居老人从“两难”到“两便”

“谢谢帮我照顾奶奶，辛苦你们啦。”近日，在陕西务工的张先生给彭州市通济镇圆通坝社区党委书记蔡波打来感谢电话。原来，他的奶奶独居在家，因行动不便，生活陷入“两难”——吃饭难、清洗衣物难。圆通坝社区志愿者和网格员上门走访了解情况后，每天轮流为老人家送餐上门，每周还帮助她换洗衣物。自此，“两难”变“两便”。

据悉，彭州市通济镇能够做到精准送温暖，除了社区干部脚步勤，将家家户户情况摸得“门儿清”，另外全仰仗有力的“武器”——一本“爱心档案”。“我们成立了档案小组，这么多年走访到的困难群众，全都一一登记在案，包括他们的姓名、地址、生活需求、困难类别等都分别记录并且动态更新。”通济镇相关负责人告诉记者：“这样就能做到对困难群众进行精准查询和识别。”

通济镇针对空巢独居老年人、散居特困人员等11类重点救助对象，采取“简化程序、先行救助”“现查现用、精准到位”等方式开展全针对性服务。总计安排村（社区）干部、网格员、楼栋长等1200余人，结对联系困难群众。通过上门、电话、视频等方式进行探访，每日为困难群众提供照料看护、物资采买等贴心服务，实现帮扶救助全覆盖。

“接下来，我们还将为困难群众提供精准贴心服务，让困难群众拥有更多的获得感、幸福感。”彭州市通济镇相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林